

# 奥巴马强调核比化武更严重 不攻叙利亚不等于不打伊朗

核心提示 | 美国总统奥巴马在15日播出的电视专访中说,他同伊朗总统鲁哈尼通过信,他认为伊朗方面明白伊核问题比叙利亚化学武器问题要严重得多,美对叙没有动武不代表对伊朗也不会动武。但他表示,叙利亚问题同样说明,这类问题有外交解决的可能性。



美国总统奥巴马



伊朗总统哈桑·鲁哈尼

## 奥巴马与鲁哈尼“过招”:军事与外交双管齐下

奥巴马在15日播出的电视专访中说,他同伊朗新总统鲁哈尼通过信。奥巴马在信中向鲁哈尼警告说,美对叙没有动武不代表对伊朗也不会动武。

奥巴马当天在美国广播公司“本周”栏目播出的采访中称,鲁哈尼上任之后,他们没有“直接说过话”,但是两人通过信。

“我认为,伊朗方面理解,核问题的严重性比化学武器的问题要严重得多。”奥巴马说。

他强调指出,一个拥有核武的伊朗对以色列与美国核心利益的威胁也大得多,地区内如果发生核军备竞赛,将是一个巨大的不稳定因素。

奥巴马说,美国没有对叙利亚发动军事打击,伊朗方面就不应就此推断美国也不会对伊朗开展军事打击。但在另一方面,叙利亚问题的进展也说明,这类问题有通过外交途径解决的可能性。他认为,军事威胁与外交努力双管齐下能迫使伊朗方面坐下来谈并达成协议。

## 伊外交问题专家“支招”:美伊首脑“走廊偶遇”

据英国《卫报》9月15日报道,奥巴马和伊朗总统哈桑·鲁哈尼可能将在下周举行的联合国大会上会面。若得以成行,这将是两国领导人自1979年伊朗伊斯兰革命以来的首次会晤。

尽管美国官员对美伊会面持怀疑态度,但有观察人士指出,美俄日前就叙化武问题在日内瓦达成的协议开启了全球外交领域的新空间。

对此,全国伊朗裔美国人委员会主

席、美伊外交问题专家特里塔·帕尔西称:“鲁哈尼则需要向外界展示,他通过外交努力阻止了一场战争的发生。自上台执政以来,鲁哈尼就急于表明他的路线要比前任的强硬路线受益更多。”

帕尔西表示,如果奥巴马在联大会议上与鲁哈尼会面,那很有可能会是一场精心安排好的“走廊偶遇”,而不是坐下会谈。这种形式可以让双方都“相互推诿”,表示事先并不知情。

## 鲁哈尼“练招”:确认将先见见英国外长

据悉,英国外交大臣威廉·黑格也将在联大会议上与伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫举行会晤。这次会面无疑将增加外界对鲁哈尼政府的谨慎乐观,相信其已准备用外交手段解决伊朗核问题。鲁哈尼于今年6月份当选伊朗总统,这位英国格拉斯哥喀里多尼亚大学的毕业生被外界认为是态度温和的政治家。

令英国倍感意外的是,尽管英方并未要求与鲁哈尼本人会面,伊朗方面却发表英文推特称鲁哈尼已经准备好会见黑格。对此,英国外交部发言人表示:“我们很高兴能够举行会晤,但目前我们尚未接到伊朗方面的任何正式通知。”

外交人士表示,鲁哈尼的这条微博表明,在围绕伊朗核问题的谈判陷入僵局多年之后,伊朗新政府渴望在该问题上取得外交进步。不论是鲁哈尼还是扎里夫,只要与黑格的会面得以成行,都将为英伊双方完全恢复外交关系铺平道路。

2011年11月,英国驻伊朗大使馆遭到伊朗抗议者袭击,之后英国就中断了与伊朗的外交关系。

综合新华社、中国日报

## 企图渡江赴朝 韩一男子被韩军击毙

中国日报供本报特稿 一名韩国男子9月16日在试图渡河越境进入朝鲜时被韩国军队击毙,事发地点距离韩国首都首尔仅40公里。

韩国军方16日表示,当天下午2时23分许,韩国军队在临津江击毙了一名企图越境前往朝鲜的男子。

韩国军方称,这名男子在京畿道坡州市西北前线地区企图越过临津江前往朝鲜。韩军哨兵发现后开枪警告,命令其返回韩国,不料他拒绝返回并纵身跳入临津江。一名韩国士兵开枪将其打死。

韩国国防部发言人说,目前已经找到这名男子的尸体。这名发言人表示,这名男子被认为企图叛逃到朝鲜,但其身份尚未确定。朝鲜对此尚无任何反应。

## 伊拉克“黑色星期日” 死伤177人



9月15日,在伊拉克北部城市基尔库克,伊拉克警察在查看爆炸现场。新华社发

据新华社专电 伊拉克警方和内政部官员15日说,伊拉克当天发生多起暴力袭击事件,造成至少44人死亡、133人受伤。

当天的袭击主要发生在什叶派聚居的伊拉克南部地区以及首都巴格达。位于巴格达以南约100公里的希拉市当天发生3起汽车炸弹袭击,共造成18人死亡、35人受伤。

另据一名伊拉克内政部官员透露,巴格达15日发生多起爆炸和枪击等暴力袭击事件,造成11人死亡、25人受伤。

位于巴格达西南约100公里的卡尔巴拉附近的一个工业区当天也遭到路边炸弹袭击,造成3人死亡、18人受伤;伊拉克南部最大港口城市巴士拉遭到一起汽车炸弹袭击,造成3人死亡、11人受伤。

此外,伊拉克的其他城镇15日也发生一系列爆炸和袭击,造成不同程度的人员伤亡。

今年以来伊拉克境内平民死亡和受伤人数已近5000人和1.2万人。

## 叙:化武协议我认了 法:不认还将挨打

据新华社电 叙利亚新闻部长祖阿比15日说,叙方将会遵守俄美达成的有关叙利亚化学武器协议,并已开始准备一份关于化学武器的清单。

祖阿比在接受英国ITN电视台采访时说,只要联合国同意这一协议,叙方将会予以遵守。祖阿比表示,叙方已开始准备一份关于其化学武器的清单,并将会

为联合国武器核查人员在叙利亚履行职责提供便利。他说:“我们在做我们的工作,我们不会浪费时间。”

法国总统奥朗德15日晚表示,美俄就叙化武达成协议是“一个重要阶段,但不是终点”。他认为,对叙利亚进行军事干预的选项“应继续存在”,在联合国安理会下周可能通过的决议中,应规定若

叙利亚不遵守协议应受到的制裁。

联合国秘书长发言人办公室15日发表通报说,联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组已于当天向联合国秘书长潘基文提交了调查报告,潘基文将在16日上午向联合国会员国提供这份报告,同时在安理会闭门磋商中向安理会理事国通报这份报告,随后对媒体发表讲话。

想一睹北极精灵白鲸的美丽容颜吗? 想饱览海底花园珊瑚礁的美丽风景吗? 想观赏海豚的精彩表演吗? 想观赏水母变幻莫测的曼妙舞姿吗? 想一览另类萌鱼的可爱风采吗? 北京海洋馆让您的梦想即刻变为现实!

# 蔚蓝世界 萌趣海洋

鱼儿会跑,花儿会走,看见声音,听见美景..... 沿神秘的海洋孕育着无限生命奇迹,踏入这色彩斑斓又变幻莫测的蔚蓝世界,一同遇见希望,感悟生命!

地址:北京市海淀区高粱桥斜街乙18号(北京动物园北门) 电话:010-62176655转6791, 6767 邮编:100081 网址:www.bj-spa.com  
交通:乘16、26、运通109、运通105路公交车在北京交通大学站下车(可乘地铁到西直门站换乘公共汽车);乘7、15、19、27、332、102、103、107路等电车在北京动物园站下车